



習近平：打開強軍事業發展新局面

出席軍隊領導幹部會議 強調要認真學習宣傳貫徹二十大精神

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平24日下午出席軍隊領導幹部會議並發表重要講話。他強調，全軍要認真學習宣傳貫徹黨的二十大精神，強化思想引領，強化擔當作為，強化工作落實，奮力實現建軍一百年奮鬥目標，打開強軍事業發展新局面。



◆10月24日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席在京召開的軍隊領導幹部會議並發表重要講話。
新華社

中共中央政治局委員、中央軍委副主席張又俠，中共中央政治局委員、中央軍委副主席何衛東，許其亮同志出席會議並講話。習近平指出，黨的十九大以來的5年，是我軍發展進程中極不尋常、極不平凡的5年。中央軍委堅決貫徹黨中央決策部署，貫徹新時代黨的強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，帶領全軍深入推進政治建軍、改革強軍、科技強軍、人才強軍、依法治軍，邊鬥爭、邊備戰、邊建設，國防和軍隊建設取得一系列新的重大成就，發生一系列重大變革。

習近平總結了上一屆中央軍委的主要工作。他指出，5年來，中央軍委堅持黨對人民軍隊的絕對領導，持續深化政治整訓，創新軍事戰略指導，堅定靈活開展軍事鬥爭，深入推進練兵備戰，全力推進規劃執行，深化國防和軍隊改革，加快國防科技創新，加強幹部和人才隊伍建設，提高國防和軍隊建設法治化水平，持之以恆正風肅紀反腐，推動構建一體化國家戰略體系和能力，鞏固並拓展了黨的十八大以後強軍事業快速發展的良好局面，我軍現代化水平和實戰能力又向前邁進了一大步。

確保如期實現建軍一百年奮鬥目標

習近平強調，剛剛閉幕的黨的二十大開得很成功，對於全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興具有十分重大的意義，對於如期實現建軍一百年奮鬥目標、加快把我軍建成世界一流軍隊也具有十分重大的意義。當前和今後一個時期，學習宣傳貫徹黨的二十大精神是全黨全國軍軍的首要政治任務。全軍要認真貫徹黨中央部署，精心籌劃組織，把學習宣傳貫徹黨的二十大精神這件大事抓緊抓好抓出成效。要緊緊圍繞黨的二十大主題，深入學習黨的二十大報告和黨章等重要文件，深入領會蘊含其中的重要思想、重要觀點、重大戰略、重大舉措，把全軍思想和行動統一到黨的二十大精神上來。

習近平強調，我軍學習宣傳貫徹黨的二十大

精神，要把焦點和着力點放在實現建軍一百年奮鬥目標上，這是未來5年我軍建設的中心任務，必須全力以赴，務期必成。要深化對新時代黨的強軍思想理解認識，切實學懂弄通做實，轉化為推進強軍事業的強大力量。要強化進取意識，堅持問題導向，在勇於變革、攻堅克難中開拓前進。要真抓實幹、埋頭苦幹，把擔負的任務不折不扣落到實處，確保如期實現建軍一百年奮鬥目標。

確保年度任務收好官 明年工作開好局

習近平指出，黨的二十屆一中全會決定了新一屆中央軍委組成人員，這是黨中央從黨、國家、軍隊事業全局出發作出的重大政治安排。軍委一班人要牢記黨和人民重託，牢記全軍官兵期望，兢兢業業做好軍委工作。全軍高級幹部要講政治、能打仗、善創新、重實幹、嚴自律，履行好擔負的職責。

習近平強調，全軍各級要按照軍委既定部署，做好今年年底各項工作，確保年度任務收好官。要把握新的形勢和任務要求，搞好新年度工作籌劃，確保明年全軍工作開好局，起好步。

會議召開前，習近平親切接見出席黨的二十大



◆2022年10月24日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席在京召開的軍隊領導幹部會議並發表重要講話。這是會議召開前，習近平親切接見出席黨的二十大解放軍和武警部隊全體代表、特邀代表、列席人員。
新華社

解放軍和武警部隊全體代表、特邀代表、列席人員，同大家合影留念。

國務委員兼國防部長魏鳳和，中央軍委委員李尚福、劉振立、苗華、張升民，以及李作成同志出席會議。軍委機關各部委、軍委各直屬機構、軍委聯指中心、各戰區、各軍兵種、軍委各直屬單位、武警部隊主要負責同志等參加會議。

四方面理解建軍百年奮鬥目標

新聞鏈接

中共十九屆五中全會審議通過的《中共中央關於制定國民經濟和社會發展第十四個五年規劃和二〇三五年遠景目標的建議》對加快國防和軍隊現代化建設作出戰略部署，明確提出「確保二〇二七年實現建軍百年奮鬥目標」。國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人答記者問時指出，實現建軍百年奮鬥目標要從以下四個方面理解：

- 第一，要求加快機械化信息化智能化融合發展；
- 第二，要求加快軍事理論現代化、軍隊組織形態現代化、軍事人員現代化、武器裝備現代化；
- 第三，要求堅持質量第一、效益優先，提高軍事系統運行效能和國防資源使用效益；
- 第四，要求促進國防實力和經濟實力同步提升。

來源：中國國防部網站

中央紀委國家監委：防領導幹部成利益權勢集團代言代理人

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中共中央24日上午舉行新聞發布會，介紹解讀中共二十大報告。中央紀委國家監委宣傳部部長王建新在會上表示，二十大報告深刻指出，只要存在腐敗問題產生的土壤和條件，反腐敗鬥爭就一刻不能停，必須保持高壓態勢。他強調，要防止領導幹部成為利益集團和權勢團體的代言人、代理人。另據中央政法委秘書長陳一新介紹，中共二十大報告首次單獨把法治建設作為專章論述、專門部署，提出嚴格公正司法，今後將規範司法權力運行，強化對司法活動的制約監督，讓民眾切實感受到公平正義就在身邊。

王建新指出，新時代十年，反腐敗鬥爭歷程波瀾壯闊、成就舉世矚目，全國紀檢監察機關共立案464.8萬件、處分457.3萬人，其中立案審查調查中管幹部533人。但也必須清醒地看到，反腐敗鬥爭形勢依然嚴峻複雜。同腐敗的較量是一場

殊死搏鬥，只能進、絕不能退，只能贏、絕不能輸。因此必須堅決貫徹二十大戰略部署，保持壓倒性力量常在，不敢腐、不能腐、不想腐同時發力、同向發力、綜合發力，堅決打贏反腐敗鬥爭攻堅戰持久戰。

他表示，要以零容忍態度反腐懲惡不動搖。必須保持高壓態勢，更加注重不敢腐、不能腐、不想腐一體推進；堅決查處政治問題和經濟問題交織的腐敗，堅決防止領導幹部成為利益集團和權勢團體的代言人、代理人，堅決治理政商勾連破壞政治生態和經濟發展環境問題，決不讓黨和人民賦予的權力變成少數人謀利的工具；更加注重懲治群眾身邊的「蠅貪」。此外，還要完善防止腐敗滋生蔓延的體制機制。深化標本兼治，健全管權治吏體制機制，完善幹部考核評價體系；抓住政策制定、決策程序、審批監管、執法司法等關鍵權力，嚴格職責權限，強化權力制約；要把查辦違紀違法案件同發

現問題、推動整改、深化改革、完善制度結合起來，不斷提高治理腐敗效能。

全面推進嚴格規範公正文明執法

中央政法委秘書長陳一新在會上介紹，二十大報告首次單獨把法治建設作為專章論述、專門部署，在「堅持全面依法治國，推進法治中國建設」章節，從法治建設的地位作用、總體要求和重點工作等角度進行全面闡述。他強調，要扎實推進依法行政，深化行政執法體制改革，全面推進嚴格規範公正文明執法，強化行政執法監督機制和能力建設，全面提高法治政府建設水平；此外，還要嚴格公正司法，必須深化司法體制綜合配套改革，全面準確落實司法責任制，規範司法權力運行，強化對司法活動的制約監督，加快建設公正高效權威的社會主義司法制度，讓人民群眾切實感受到公平正義就在身邊。

中國發展模式可供借鑒

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)有外國記者提問，二十大報告指出，中國式現代化為人類實現現代化「提供了新的選擇」，中國是否有意將發展模式出口到國外？對此，中宣部副部長孫業禮24日回應說，每個國家自主探索符合本國國情的現代化道路的努力，都應該受到尊重。中國的立場和態度是一貫的、明確的：我們不輸入別國模式，堅決反對其他國家將自己的模式強加給中國；我們也不輸出中國模式，不會要求別國複製中國的做法。二十大報告提到，中國式現代化為人類實現現代化提供了新的選擇。孫業禮表示，這是一種對人類多樣性的主張，是不同文明、不同國家交流互鑒的態度。如果國際社會願意了解借鑒中國的經驗和做法，我們會敞開心扉，客觀介紹，同時我們也誠心誠意地了解、研究、借鑒別國的經驗。

他說，實現現代化是世界各國人民的共同追求，但各國的現代化道路不盡相同，世界上沒有放之四海而皆準的現代化模式，也不存在定於一尊的現代化標準。中國的現代化既有各國現代化的共同特徵，更有基於自己國情的中國特色，我們稱為「中國式現代化」。

堅持走和平發展道路

他具體介紹中國式現代化的五大特徵，即人口規模巨大的現代化、全體人民共同富裕的現代化、物質文明和精神文明相協調的現代化、人與自然和諧共生的現代化、走和平發展道路的現代化。

孫業禮強調，中國不走一些國家通過戰爭、殖民、掠奪等方式實現現代化的老路，我們的旗幟是和平、發展、合作、共贏，這是制度決定的，也是文化決定的。「走和平發展道路符合中國的根本利益，我們將繼續沿着這條道路走下去，我們也希望其他國家都走和平發展道路」。

新聞鏈接

二十大報告關於反腐的重要表述

- ◆黨的自我革命永遠在路上，決不能有鬆勁歇腳、疲勞厭戰的情緒。
- ◆完善黨的自我革命制度規範體系，堅持制度治黨、依規治黨，健全黨統一領導、全面覆蓋、權威高效的監督體系，發揮政治巡視利劍作用，落實全面從嚴治黨政治責任，用好問責利器。
- ◆腐敗是危害黨的生命力和戰鬥力的最大毒瘤，反腐敗是最徹底的自我革命。
- ◆只要存在腐敗問題產生的土壤和條件，反腐敗鬥爭就一刻不能停，必須永遠吹響鋒鏢。

整理：香港文匯報記者 王珏